

白天繁华路段行乞 晚上便宜旅馆住宿

潍坊街头又冒出大批职业乞讨者



本报11月28日讯(记者 李晓东 马媛媛 通讯员 樊东辉)近段时间,潍坊街头出现一些抱着小孩的乞讨者,每当路口红灯亮起时,原本等在路边的几名乞讨者就会借车主停车等候之际,上前拍车窗讨钱。28日,潍坊市救助站联合公安、城管等多部门对这些职业乞讨人员实行救助,却无人肯接受。

28日上午9点,记者跟随潍坊市救助管理站工作人员来到胜利街与和平路路口,这里地处繁华,是职业乞讨人员比较集中的地点。果然,刚到不久,工作人员就发现路口的机动车道上有两名中年妇女正在拍车窗讨钱,而且其中一名中年妇女还背着一名儿童。救助人员随即将这两名乞讨人员劝到路边,但是两名妇女根本不愿直面救助人员,更是拒绝了救助人员的救助。

据救助站的工作人员介绍,近段时间出现在潍坊街头的这些乞讨者多数都是来自甘肃省岷县的一些乡镇,大约在一周前来到潍坊,基本都是女性。她们白天在繁华路段乞讨,晚上就到小商品城周围的小旅馆住宿。随后,救助人员又在城区的福寿街新华路等几个路口找到多名乞讨人员,经过核实身份证件信息,这些乞讨人员也都是来自甘肃岷县,并对救助表示出抵触情绪。

“农闲时候,他们就会出来乞讨”。市救助站的工作人员介绍说,主要来自甘肃、陕西、河南、安徽等地,特点是以同一乡镇、村为单位组团,而且人员相对固定。救助站已经对这次来的乞讨人员劝导过多次,但是一直拒绝接受救助。

截止到28日中午,整个救助过程没有一名乞讨人员愿意接受救助。“按照救助管理条例,我们只能劝导其离开,不愿意到站求助我们也不能强制”。救助人员说,类似这样的救助活动,他们每年都会组织多次,活动后基本上类似人群会消失一段时间,但过一段时间后,他们就会再次出现。

拒绝救助,还以死相逼 “你们再过来,我就找车撞”

在福寿街新华路路口,一名乞讨人员站在路口机动车调头区,不时向身边停靠的车辆行乞。走近才发现,行乞的是一名老太太,头发都已花白。

当救助人员说天气冷,让其先到救助站暖和一下时,老太太一直摇着头。就在此时,救助人员发现路口不远处新华路上一名带着小孩行乞的年轻女子看到救助车后扭头就走,还不时回头观望。救助人员随即快步上前询问情况,该女子见状拉着小孩横

穿马路到路中央,沿着护栏一直往南走,并回头指着救助人员大声呵斥,“用不着你们管,要是再过来,我就找车撞”。救助人员见状只得退了回来。

等到该女子穿过马路后,路边又来了一名乞讨人员与其汇合。救助人员见气氛稍有缓和,遂上前表明来意,表示是来帮助她们的,这名女子才算稳定情绪。原来,这名年轻女子是之前那位老太太的孙女,拉着的小孩是她的儿子,她们与随后赶来的行乞人

员一起都是甘肃岷县中寨镇水坪村人。这名年轻女子告诉记者,她们之前也因受灾来过潍坊,觉得潍坊比较富裕,今年就又来了,她们村总共来了十几人在潍坊待了还不到10天。

救助人员递给她一张救助卡,告诉她如果需要帮助就拨打上面的电话。“我又没有手机,我们自己村的走丢了都没法联系,要这个有什么用”?随后,年轻女子就带着孩子离开。

本报记者 李晓东 马媛媛

觉得潍坊人比较富裕,能讨到钱 带着三岁孙子上街行乞

在胜利街和平路路口,两名中年妇女站在机动车道上拍车窗乞讨,完全无视穿梭的车流,其中一人还背着一名儿童。当两名乞讨人员看到救助人员上前时,扭头就走,无视正在行驶的车流,导致不少车辆急刹避让。在到达路边之后也极力想挣脱救助人员的阻拦。在救助人员一再劝说下,背小孩的妇女终于出示了其身份证件。

从身份证件上的信息得知,这名乞讨人员来自甘肃省岷县梅川镇牙利村,背上的小孩是她孙子,刚满三岁。

“我们不回去,回去没得吃,不把小孩带出来,放在家里也是挨饿”。这名乞讨人员说,她们也知道带着孩子出来挨冻,站在路中间也不安全,但是不出来乞讨就只能挨饿。当救助人员在对他们劝导并告知救助政策时,

她们却重复着说不愿意被送回老家。当记者问到她们是何时来潍坊时,她们说才来了3天,是坐火车来的,来潍坊的原因是潍坊比较富裕,能讨到钱。因为不愿意接受救助,救助人员给她们留下一张救助连心卡,然后两名乞讨人员就快步离开了现场。

本报记者 李晓东 马媛媛

红星美凯龙潍坊商场
地址: 潍坊市北海路与北宫街转盘东500米路南
电话: 0536-2203622 QQ集采群: 45655163

全国统一服务热线: 4008 213 213
www.chinaredstar.com

MMALL.COM
红星·美凯龙 | 星易家
网购家居, 就上星易家

关注红星美凯龙
新浪微博



100%
商品质量
全责

绿色环保

同城比价
3倍退差

30天
无理由退货

准时
送货安装
准时达

先行赔付

设计师
免费咨询

家居顾问
全程导购

购物
免费停车